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Procès-Verbal 
 
 
Présents :  22 personnes représentant 11 clubs, soit 1637 licenciés.  
 
Le Comité représentant 1991 licenciés, le quorum (50% des licenciés) est de 996. 
Le quorum étant atteint, l’assemblée peut valablement délibérer. 
 
Clubs représentés : Les Montagnards Aubinois, Pyrénéa Sports,  
Amicale Laïque de Billère, Université Temps Libre Aquitaine, Le mur, Ski club Aspois, Lezards 
de Lescar, Rando Réso Pyrénéen, Tichodromes, Association Sportive Baretounnaise, Aviron 
Bayonnais / The ROOF 
 
Clubs excusés : Aunamendi, AS Culturelle Arrauntz, Oxygène  
 
Invités présents : Sylvain HONTAS (Cabinet Comptable I5 Consulting), Céline Eygun (SDJES 
64), Johan Jimenez (PNP), Guillaume RING (Section Montagne Turboméca) 
 
 
 
Début de l’AG à 18h40

Assemblée générale 2023  

Comité Territorial des Pyrénées-Atlantiques  
 

Vendredi 16 février 2024  
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1. Assemblée générale extraordinaire 

 

Présentation des nouveaux statuts 

Approbation des modifications des statuts du CT64 FFME 

Vote 

Contre : 0 

Abstention : 0 

Pour : 1637 

Résultat 

Les nouveaux statuts sont adoptés à l’unanimité. 

 
 
2. Rapport moral du Président Grégory POLES 

 
Chères amies, chers amis,  

Je suis ravi de vous présenter le bilan de notre comité territorial 64 de la FFME. Ce fut une 
année remarquable, marquée par des progrès significatifs et des projets plus réalistes. 

Je suis particulièrement fier de constater que nos finances ont connu une remontée 
encourageante au cours de cette période. Grâce à une gestion prudente et à des efforts 
collectifs, et ce depuis 2 ans, nous avons pu consolider nos ressources financières, renforçant 
ainsi notre capacité à soutenir les activités. 

Conjointement à cette réussite financière, nous avons accompli plusieurs actions importantes 
qui ont contribué à dynamiser le comité et à renforcer notre impact dans le département.  

La commission communication a lancé en fin d’année dernière la production d’une newsletter, 
qui offre ainsi à nos membres une source d'informations régulière.  

De plus, les compétitions d’escalade, de difficulté et de bloc, de la coupe 640 et du 
départemental ont accueilli bons nombres de sportifs proposant une organisation de qualité. 

Enfin, un de nos objectifs principaux était de rendre le comité et ses actions plus lisibles, mieux 
connus : la communication du rôle et des misisons du comité, la diffusion de l’organigramme 
du comité (salariés et élus) ainsi que les futures rencontres des clubs en cours d’organisation 
concourent à la réussite de cet objectif, avec des premiers retours très positifs ! 

Je tiens à exprimer toute ma reconnaissance envers le comité directeur qui s'est réuni à six 
reprises pour débattre, échanger et prendre des décisions adaptées au CT. Leur engagement 
et leur dévouement ont été essentiels pour faire avancer la vie fédérale. 
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Je souhaite également adresser mes sincères remerciements au bureau, composé d’Alice, 
d’Elsa et de Thibault, qui s'est réuni presque tous les mois pour gérer efficacement les affaires 
courantes et assurer le bon fonctionnement du CT. 

Le comité directeur et moi-même restons convaincus que nous avons encore de nombreux 
projets à mener. Ceux-ci ne pourront se faire qu’avec le soutien des clubs et des licenciés. 

Je vous remercie pour votre confiance, votre soutien et votre engagement envers le comité 
territorial 64 de la FFME. 

       Grégory POLES, 

       Président CT 64 

       FEDERATION FRANÇAISE MONTAGNE ESCALADE 

 
Vote 

Contre : 0 

Abstention : 0 

Pour : 1637 

Résultat 

Le rapport moral est adopté à l’unanimité 
 

 
3. Le comité en 2023 

 
Au 31 août 2023, le comité compte : 
 

● 1991 licencié.e.s : 
- 82 licences familles 
- 890 licences féminines (44.7%) 
- 810 licences jeunes (40,68%) 
 

● 27 clubs affiliés : 
- 16 de moins de 20 licencié.e.s, 
- 6 entre 21 et 100 licencié.e.s, 
- 5 de plus de 101 licencié.e. 
 

● 3 établissements affiliés :  
- Bêta-Bloc (Pau) 
- The Roof (Bayonne) 
- Le Bureau des moniteurs (Pau) 
 
L’année 2022-2023 a franchi un optimum jamais égalé dans l’histoire du comité avec un 
nombre record de licenciés. 
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A noter que 25% des licenciés ont de 10 à 17 ans et que les clubs sont saturés. 
 
 
 

4. Bilan de l’année 2023  
 

4.1.  Compte de résultat 2023  
 
Intervention de l’expert Sylvain Hontas 

Sylvain Hontas, l’expert-comptable du comité, analyse l’état des finances du comité. Il met en 
évidence les résultats positifs avec un bilan 2023 qui s’arrête à +20 759€. Ce bilan permet de 
reconsolider les finances du CT64. Les deux années précédentes ont permis de redresser la 
barre et renflouer les déficits des années passées.  

Aujourd’hui le CT64 a un fond de roulement confortable de 6-7 mois, versus 1 mois 
précédemment, grâce aux travaux de formation, prestation de service et aux nouvelles 
ressources accordées par les organismes publics, le comité peut désormais envisager des 
projets sur le plus long terme. 

Vote 

Contre : 0 

Abstention : 0 

Pour : 1637 

Résultat 

Le rapport financier est adopté à l’unanimité : quitus au trésorier. 
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4.2. Compte-rendu des activités 

 
4.2.1. La formation 

 
Jean-Baptiste Goemare présente le rapport sur la formation et rappelle que c’est un 
élément important de la santé du comité. Il montre l’efficacité du Comité dans ce domaine 
et rappelle l’importance d’avoir des bénévoles qualifiés. Les deux responsables de la 
Commission Formation du CT64 sont Jean-François Couffignan et Bénat Auriol 
 

● 2 Sessions de formation de cadres fédéraux 
- 2 stages d'initiateur montagnisme avec 18 stagiaires 

● 20 Sessions de formations et passeports 
- 7 stages du Programme d’Activités Pyrénéen avec 49 stagiaires 
- 5 stages de passeport et de formation continue avec 34 stagiaires 
- 11 stages secourisme avec 92 stagiaires 

● 99 diplômes délivrés 
- 18 initiateurs 
- 16 passeports 
- 65 PSC1 

● A jour de leur formation continue 
- 18 à jour dans le cursus montagnisme 
- 27 à jour dans le cursus secourisme 

● 193 stagiaires avec 
- 49 journées de formations 
- 18 journées de formations qualifiantes 
- 11 journées de formations premiers secours 

● 83 Journées d’encadrement  
- 32 journées par le CTF 
- 46 journées par les cadres fédéraux 
- 5 journées par un guide de haute-montagne 

 
 
 

4.2.2. L’escalade 
Les co-responsables de la Commission Escalade sont Thibault Gaffet et Grégory Poles 

 
4.2.2.1. L’escalade en salle : SAE, compétitions 

 
 
LES SAE 

SAE de l’Université de Pau : Le projet d’agrandissement et de rénovation après l’avis favorable 
des autorités universitaires, a été réactivé. Le groupe technique de travail a réalisé 5 réunions 
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pour arriver à réaliser un budget des dépenses prévisionnelles. L’action 2023 a porté sur la 
présentation du projet à la Présidence de l’UPPA afin de trouver les financements à sa 
réalisation. 

Aujourd’hui et en l’état actuel des éléments à la disposition du CT, il est compliqué de trouver 
le véhicule juridique adapté afin de percevoir des aides des collectivités et de l’Etat. Au titre du 
PNSAE une aide de 5500 € a été obtenue. 

SAE de Bayonne : Pas d’avancement majeur 

SAE de St Jean-de-Luz : La SAE a été inaugurée en juin 2023. Elle propose un large choix de voies 
adaptées aux pratiquants avec une surface linéaire de 18m. Anciennement les amis de la fonte. 

SAE d’Itxassou : Création du club Arroka avec le collectif local. Les travaux devraient débuter en 
2024. Elle sera de niveau départemental.  

Projet de SAE à la CCPN : Le club des Tichodromes est toujours à la recherche d’un espace pour 
y pratiquer l’escalade. L’énergie déployée par les dirigeants en lien avec les collectivités a 
permis de faire prendre conscience de l’existence d’une demande réelle de l’escalade sur le 
territoire. (Journée Nelson Paillou). 

 
LA COMPÉTITION 

 

Commission Haut Niveau & Compétition 

 

En ESCALADE : 

- Le Championnat Départemental de Bloc à ouvert le début de saison, organisé par le CT40, le 
10 et 11 décembre 2022 à Saint Avit (40). 

- Le Championnat Départemental de Difficulté, organisé par le CT64, le 12 février 2023 à Billère. 
A noter l’association d’un ouvreur fédéral pour la mise en place des voies de la compétition 

 

La Coupe 640, circuit de 5 étapes sur la saison (Dax, Pau, Oloron, Lescar et Mont de Marsan) , 
est une compétition de bloc et de difficulté entre les départements 64 et 40 qui rassemble 29 
clubs de plusieurs départements. Pour cette année 2023, il y a eu 410 particpant.e.s. 

 

Côté escalade, les 24h du Mur et L’Open Régional de Pyrénéa Sports continuent de rythmer 
l’année sportive. 

 

Pour la partie escalade, la commission Haut-Niveau est commune aux 64 & 40. Les 
championnats départementaux de difficulté sont ainsi organisés par le 64 et ceux de bloc par le 
40, ou inversement.  
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L’édition 2022-2023 des championnats départementaux ont été un succès sur le nombre de 
participants, avec quelques retours qui ont été pris en compte pour les compétitions suivantes. 

 
 
LA TEAM 640 
 

Une équipe U12-U14 640 a également été créée en sélectionnant 14 grimpeur.e.s autour d’un 
projet porté par Yohann Charlier, sélectionné comme entraîneur. 

L’objectif de cette équipe est d’amener les grimpeur.e.s à développer leur potentiel en vue des 
championnats de France U12-U14. 

 

Il y a eu sur la saison complète 9 rencontres. Lors de ces rencontres, les jeunes ont appris à se 
connaître et à créer une réelle dynamique, une vraie Team, une émulation collective que ce soit 
aux entraînements et même sur les compétitions. Cette émulation a pu être observée sur les 
différentes étapes de la coupe 640, mais aussi sur les championnats régionaux à Niort où tous 
les jeunes de l'équipe se sont encouragés, qu'ils soient du même club ou non. 

 

Au niveau des entraînements, Yohann a voulu leur apprendre et les aider à instaurer des 
routines par exemple, une des plus importantes, celle de l'échauffement. 

Sur ces différentes rencontres, il a fixé comme objectif de leur donner des exercices et des 
ateliers qu'ils pourraient mettre en place dans leurs clubs ou chez eux de manière à pouvoir 
progresser et améliorer individuellement leurs points faibles. Sur les entraînements, il a été 
travaillé les différentes qualités requises sur un format de combiné. 

 

Pour la saison 2023-2024, une nouvelle équipe a été formée avec 14 sportifs. Les séjours sont 
cette fois compactés en 3 fois 3 jours avec des hébergements collectifs. Yohann se voit 
accompagné sur les stages de Meije Dubernard afin de l’appuyer sur les entraînements.  

Une première session a eu lieu en octobre entre Lourdes, Tarbes et Pau et a beaucoup plu aux 
participants. Il est à souligner que le CT prend en charge la moitié des charges de ces stages, 
misant sur ses jeunes sportifs et leurs futurs résultats. 

 
 

Valorisation de l’engagement du comité au service des clubs 
 

Depuis cette année, le logiciel d’arbitrage s’est modernisé en devenant numérique. Deux 
phases tests ont été satisfaisantes sur les deux championnats d’escalade de bloc et de difficulté.  
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Les tablettes sont arrivées au comité au mois de septembre 2023 et ont été testées sur le 
championnat départemental de bloc 2023-2024.  Des gilets pour les juges ont également été 
acquis et sont disponibles au comité. Les salariés peuvent désormais être mis à disposition pour 
être présents les jours de compétition.  

Pour conclure, la commission Haut Niveau / Compétition mise en place en septembre 2021 a 
pour but le développement du Haut Niveau dans le département sur les disciplines de l’escalade 
et du ski-alpinisme. Elle s’intègre dans le schéma régional d’accès au haut niveau. Elle est donc 
la courroie de transmission entre les clubs du 64 et les différents échelons de la Fédération. 

 
 

4.2.2.2. Sites Naturels d’Escalade 
 

Les temps forts de l’année : 

● CONVENTIONNEMENT ÉTAT DES LIEUX 

Quasiment tous les sites anciennement conventionnés sont passés sous les nouveaux contrats 
d’entretien dont Arudy. Grand merci à JB et Adrien pour leur investissement sur cette action. 

Quelques sites sans suivi pour l’instant sont classés terrain d’aventure pour préserver un accès 
libre aux grimpeurs (la fonderie à Arudy ou le ravin d’Urio à Sare). 

Aucune fermeture de SNE n’est à prévoir dans notre département. 

Les priorités fixées en 2023 ont été atteintes : 

 - Travailler avec le Département à une gestion des SNE sous contrat et valider une 
subvention annuelle de gestion pour le CT. Il s’agit des falaises du Barétous et du Pibot, les 
études d’incidence sont en cours par le cabinet Biotope. Ils passeront à la CDESI de cette année. 

 - Constituer et former par site une équipe locale pérenne chargée du suivi. 

 

● ÉQUIPEMENT ET RÉÉQUIPEMENT 

Barétous :  

- ouverture 34 voies complètes de 20 à 41 m du 5a au 8b nécessitant en plus des relais. 

- pose de 189 broches et 188 plaquettes + goujons, réparties sur 3 sites Arguibelle, Pont du 
Hourat et Pibot en 67 journées et 3133 km. Auxquelles s'ajoutent la réalisation et l’édition 
d’un topo de la vallée de Barétous + de 500 longueurs du 3c au 9a de 168 pages.  

Arudy en Vallée d’Ossau : équipement de 25 voies : 300 points (150 broches / 150 goujons) et 
sortie du nouveau topo d’Arudy et de la vallée d’Aspe 

Pays-Basque : ouverture de 35 voies (300 points) et sortie du nouveau topo de l’escalade en 
Pays-basque nord et autour de Bayonne. 
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Falaise d’Oillaskoa : Déséquipement complet du site 

 

● DIVERS 

- Organisation, à l’initiative de la TEAM PLOTS, d’une fête de l’escalade en Barétous au 
printemps.  

- Intervention régulière auprès du Parc National, l’OFB et la LPO pour gérer les enjeux 
environnementaux liés à notre activité. 

 

Mot du président : « fierté du CT64 de n’avoir aucuns sites déconventionnés dans le 
département. » 
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4.2.3. Le ski-alpinisme 
 

Le responsable de la Commission Ski-alpinisme et de l’équipe régionale est Thierry Soulat 

L’équipe régionale naît en 2022, elle est composée de 6 jeunes de 12 à 14 ans. 

Sur la saison 2023, nous avons pu réaliser une dizaine de sorties d’apprentissage au sein du domaine 
skiable et en haut-montagne (Cuyalaret, Estrémère, Peyreget, Gourette, Formigal) et participer au 
traditionnel rassemblement des jeunes pyrénéens à Loudenvielle. Ces sportifs sont entièrement 
équipés par le club (avec l’aide du PSF), à savoir : skis légers de compétition (65mm), chaussures 
légères de compétition, peaux, pack sécurité, sacs à dos spécifiques (réalisation des manips). C’est 
un parc matériel qui a pu être construit au fur et à mesure et qui est affiné chaque année suivant 
les candidats.  

Suivant les conditions météo et d’enneigement, Les sorties sont prévues le mercredi et/ou le samedi 
et/ou le dimanche. Les jeunes sont pris en charge en minibus sur chaque sortie depuis le rdv 
commun en vallée 

C’est un nouveau cycle de formation qui nous l’espérons, nous emmènera comme la fournée 
précédente à pouvoir : 

 1-jusqu’en 2025 : les aguerrir aux rudiments de la discipline et plus généralement à l’évolution 
toutes neiges en pratiquant un maximum de conditions variées. Être parfaitement au point avec son 
matériel et savoir répondre aux aléas de course. Développer leur sens de l’adaptation  

2- commencer à les déplacer sur des compétitions régionales U16 voir U14  

3- horizon 2026, se déplacer sur des compétitions nationales 

Au vu de l’expérience passée, il est souhaité de mettre l’accent durant leur formation sur la 
descente. A savoir, progresser via des sessions en station idéalement après chute de neige en 
utilisant les remontées mécaniques voir même avec quelques prestations ESF.  

 Cette saison avait bien débuté avec 5 sorties en plus du rassemblement pyrénéen sur lequel nous 
les avons transportés à Font-Romeu. Et puis la neige a fait défaut... 

 

4.2.4. Le cayon 
 

Une journée de découverte a été organisée en vallée d’Aspe et de Canfranc le samedi 22 juillet. Elle 
a été le support aux deux nouveaux initiateurs de mettre en place leur stage pratique. Le CT64 
remercie le club Aspyrénées pour la location modérée du matériel technique. 

En 2024, un week-end sera proposé dans le cadre du P.A.P 
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4.2.5.  Rapport d’activité CDST (du 1er janvier au 31 décembre 2023) 

 

Préambule  
 

2023 est marqué par une année riche en projets pluriels et universels aux bénéfices des acteurs du 
territoire. Nous vous en présentons les principaux ci-dessous.  

 
Coordination des sections sportives et de montagne des collèges suivants    
 
Collège innovant Pierre-Emmanuel – création section « pleine nature » 

 

1 sortie en montagne enneigée. 

1 Sortie escalade 

Les effectifs restent constants 

 
 
Collège de Bedous Section sportive d’Aspe   

 
La même dynamique est portée par l’équipe éducative avec des sorties régulières à la SAE de Bedous 
et au rocher d’escalade d’Esquit. L’hiver, la proximité avec la station du Somport permet la pratique 
régulière du ski de fond. 

Les effectifs restent constants.  

 
Collège Marguerite de Navarre Section sportive escalade  
 

 Les effectifs restent constants.  

 

Programmation hebdomadaire  

- Séance de bloc à la SAE de l’Université le mardi de 17h15 à 18h15 avec Alexandre Passebon 
(entraîneur du club). 

- Séance UNSS, dans la Halle des sports de l’UPPA, le mercredi de 15h à 16h30. 
- Séance officielle de la section le jeudi, dans la Halle des sports de l’UPPA, de 16h à 18h. 

 
 
Collège – Lycée des métiers de la montagne de Soeix – Section sportive montagne  
 

Pendant 13 mercredis durant l’année scolaire, le CDST encadre les élèves de la section « montagne 
» pour les amener à découvrir la montagne (randonnée et raquettes à neige). Les thématiques 
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abordées lors de ces séances sont l’orientation, la neige/avalanche, la randonnée au sens large, les 
activités anthropiques et écologiques, la faune/flore, etc. 

Organisation du stage FFME des Terminales – stage d’initiateur montagnisme à Gavarnie dans le 65 
du 2 au 5 mai pour 12 stagiaires. (Licenciés au Mur). 

Organisation du stage des 1res - Perfectionnement en montagne au travers de l’orientation. Niveau 
passeport orange montagnisme pour 15 stagiaires au départ de Peyranère du 3 au 5 avril 2023. 

Il est à noter que le LPA de Soeix est le seul établissement de Nouvelle-Aquitaine à avoir le label 
“Lycée des métiers de la montagne” et à faire bénéficier les lycéens d'une formation biqualifiante. 
Obtention d’un Bac professionnel et d’un diplôme fédéral d’initiateur montagnisme. Effectif à la 
section : 55 élèves. 

 
Appui technique auprès du CDSA pour la mise en œuvre d’une action fédérale dans un cycle 
d’escalade Coordination CDSA Claudine Sauzzède – JB Goemare. 
 

Le dispositif s’est maintenu pour l'année sportive avec la continuité du projet par le club Pyrénéa 
Sports. 1 créneau par semaine + participation aux championnats d’escalade de sport adapté.  

En parallèle, via le réseau des clubs (Montagnards Aubinois, AB/The ROOF, Le Mur), les sportifs en 
situation de handicap physique et mental sont accueillis régulièrement.  

1 journée Para escalade Adaptée Loisirs à Bayonne a été organisée le samedi 8 avril 2023. (40 
personnes)   

Deuxième semestre 2023 : 8 séances d’escalade ont été organisées à Bêta-Bloc les mercredis après-
midi pour 9 sportifs. Appui du CT à la mise en réseau et à l’encadrement. 

 
Animation de séances découverte pour des jeunes des quartiers, les scolaires et le grand public  

Mise en place et animation d’un atelier escalade (avec les pans Vébus et le mur Vertikal Animation)  

 
Réalisés :  

04.04      - Rallye citoyen Oloron Sainte-Marie (300 jeunes) 
23.04   - Journée des collégiens au stade du Hameau (100 jeunes) 
29.07     - Etsaut (150 personnes) 
10.09      - Journée Nelson Paillou Nay (200 personnes) 
17.09     - Sur la route des jeux – Bedous (120 personnes) 
23 et 24.09  - Foire de Pau (400 personnes) 
12/13.11  - 24h du Mur 

 
Accompagnement technique des clubs affiliés 

Mandaté par le comité directeur du CT64-FFME, JB et Adrien ont travaillé et rencontré de nombreux 
clubs affiliés : 



13 
 

● Pyrénéa Sports : Accompagnement et intervention sur le cursus Secourisme, PSC1, orientation 
et Formation continue des initiateurs montagne (alpinisme, ski alpinisme, montagnisme) – Aide 
à la rédaction des dossiers PSF. 

● Aunamendi : Accompagnement et intervention sur le cursus Secourisme et PSC1 – Aide à la 
rédaction des dossiers PSF. 

● M.J.C BERLIOZ : Mise en place du programme de formation continue des encadrants 
● Bureau des moniteurs de Pau : Appui et coordination pour le projet Sport Santé junior à Pau 
● Création de 3 nouveaux clubs : Fitness club Luzien, ASCT Turbomeca, Arroka à Itxassou… 
● Les Montagnards Aubinois : mise en place du programme de formation en lien direct avec la 

Ligue… 
  

Disponibilité des salariés et des bénévoles du CODIR du CT64 FFME en faveur des clubs pour du 
conseil et de l’accompagnement. 

 
PDESI-CDESI  
 

Le travail de proximité avec le service des sports du Département reste un pilier central de la 
politique de développement du CT dans l’aménagement maîtrisé des sites naturels d’escalade. Les 
sites du Barétous (Arette et LPSM) et du Pibot font l’objet d’une étude d’incidence par un cabinet 
spécialisé pour les intégrer à la première CDESI 2024. Ce travail se traduira par la mise en place du 
schéma départemental d’entretien et de maintenance.  

Participation aux différentes réunions porté par le Département 

 
Conseils auprès des collectivités et des clubs sur les sites naturels d’escalade 
 
Municipalités sollicitées : 

- Vallée d’Ossau : 

* Commune de Gourette, visite annuelle (rocher des Tennis, en bois, de Tortes) 

* Commune d’Arudy : visite annuelle des falaises du Bouvier, de Dachary, et d’Anglas : 
Nettoyage, entretien 

* 15 Journées de nettoyage. 

* CCVO : Signature avec la communauté de communes du contrat d’entretien et avec le 
propriétaire. Rééquipement du secteur vénus/soleil avec 25 nouvelles voies.  

* Réunions de concertation et de médiation avec les acteurs professionnels locaux. 

* Nouveau topo actualisé 
 

- Vallée d’Aspe : 

* Maintenance régulière au rocher d’Esquit, visite annuelle.  
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* Rochers de la Mouline et du Curé, visite annuelle 

* Nouveau topo actualisé 
 
 

- Vallée de la Vath Vielha : 

* Falaise d’Arthez d’Asson : Tichodromes, club local, reste le contact local. La communauté de 
communes a pris la maîtrise d’ouvrage pour la réalisation des travaux. 2024 devrait voir la mise 
en place des travaux de réhabilitation. L’échelon fédéral interviendrait dans la partie 
opérationnelle de remise en état des voies d’escalade. 
 

- Vallée du Barétous : 

* Visite annuelle des sites équipés (4 journées 

* Visite annuelle des sites équipés. 

* Falaise du Liorry : création de nouvelles voies  

* Falaise d’Arguibelle : poursuite du changement des broches bis et rénovation des relais. 
Nettoyage et entretien régulier dont les toilettes sèches.  

* Nouveau topo du Barétous 
 

- Pays basque : 

* Falaise du Mondarrain : Poursuite de l’équipement du Mondarrain, ce travail est réalisé par 
le collectif de bénévoles basques.  

* Falaises d’Olliaskoa : Déséquipement du site les 2 et 3 octobre avec 6 bénévoles. Soutien de 
la CS de Cize et la LPO dans le cadre biodiv’sport.  

* Ravin d’Urio (Sare) : Passage du site en TA. La commune ne souhaite pas pour le moment 
développer l’escalade sportive sur sa commune.  

* Nouveau topo du Pays-basque. 

* Zerkupe : Vidéo mise en ligne sur le net par un équipeur non référencé. Action de retrait et 
de médiation avec lui et les partenaires du site dont le propriétaire. 
 
Mise en place d’une collaboration étroite avec le magasin de montagne Alpy’rando qui permet 
au CT de bénéficier de tarifs avantageux pour l’achat du petit équipement. Merci à eux pour leur 
soutien sans faille qui facilite le travail des équipeurs. 
 
Demande de bourse d’équipement   
Cette année, le dispositif de demande de bourse d’équipement a été reconduit par la FFME 
nationale. Le CDST s’est mobilisé pour déposer des demandes pour pouvoir poursuivre 
l’équipement et l’aménagement : 

- Falaise du Liorry 
- Arguibelle 
- Olliaskoa 
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Les sommes obtenues ont permis d’acquérir le matériel nécessaire à sa réalisation. Ainsi les équipes 
fédérales se mobilisent pour réaliser les travaux de sécurisation. 

 
Participation aux actions des collégiens 
 
Opération Pilou Page, La Pierre Saint Martin, annulée. 
UNSS Béarn et Soule – développement des activités de montagne  
 
En partenariat avec l'UNSS 64, et dans le cadre du CIS une journée de découverte de la raquette 
à neige a permis à 45 sportifs de la pratiquer les pistes du Braca le 1er mars 2023.  
 
Réseau Sport 64 
 
Vivez Bien Vivez Sport  
Escalade en SAE: 
- 1 séance à Morlaàs (VBVS Pays de Nay) 
- 1 Séance à Bayonne - The Roof (Pays-Basque) 
 
Escalade en SNE :  
- 1 séance au pont du fort à Arette 
 
PSC1 :  
- 2 sessions à Pontacq 
 
Groupe de travail intercomités départementaux  
 
- Participation aux travaux de Réussir ma rando 
- Programmation de webinaire sur les sports de nature et les réseaux sociaux.  
- Mise en place d’un programme d’action dans le cadre de biodiv’sports. 
 
La formation professionnelle du CDST 
 
Rapport du Chargé de développement 
 

L’année 2023 a été de nouveau une année forte pour le CT64. Le poste d’Adrien Valdes a évolué 
pour permettre de ne plus être qu’uniquement sur l’administratif et la gestion comptable du CT. 

 
Gestion administrative et comptable 
 

Gestion administrative, logistique des stages du PAP, Suivi et bilan des actions subventionnées. Des 
outils de suivi de la comptabilité ont été créés pour assurer efficacement le lien avec le bureau. 
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Actualisation des outils de travail 
 

Plusieurs tableurs d’édition de facture, de suivi de facturation et de suivi de projets ont été créés 
afin de faciliter la gestion et la lisibilité des actions menées par le comité, afin de ne pas reproduire 
les décalages de produits ou de charges ayant eu lieu l’année dernière.  

 
Création d’une newsletter bimestrielle 
 

Création d’une newsletter avec l’aide précieuse d’Alice et Elsa. Après un essai en septembre 2023 
peu probant, la newsletter du comité est lancée en janvier 2023 avec un objectif de publication tous 
les deux mois.  

 

Animation d'événements avec le Pan Vébus 
 

04.04 Rallye citoyen Oloron Sainte-Marie (300 jeunes) 

23.04 Journée des collégiens au stade du Hameau (100 jeunes) 

 
Appui technique auprès du CDSA pour un cycle d’escalade 
 

8 séances d’escalade organisées à Bêta-Bloc, les mercredis après-midi pour 9 sportifs. Appui du 
salarié pour l’encadrement. 

 
Accompagnement technique des clubs affiliés 
 

Les Montagnards Aubinois : Aide à la reprise d’un service civique 

 

 

5. Perspective 2024  
 
5.1. Projets sportifs fédéraux 

 
● Vie fédérale : 

               Soutien aux clubs 

               Mise en place des réunions des clubs les 07/03, 11/04 et 16/05/2024. 

               Emploi de 2 VSC (Communication et SNE) 

 

● Communication : 

               Création du site internet du CT + newsletter bimestrielle 
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● Relations partenariales :  

Fédéral : Ligue et CT 40 - compétition, Team 640 et formation 

Institutionnels : Etat, Collectivités, Établissements public 

Interfédéral : Sport adapté, Comités de Pleine Nature 

 

● Promotion des pratiques : 

Développement des Sites naturels d’escalade dans le respect de la biodiversité 

Promotion des activités fédérales vers les publics éloignés de la pratique 

Actions en faveur de l’Olympisme et des JO de 2024  

 

Sur la route des jeux portés par le département (5 dates) et le 20 mai fête à Arette pour le passage 
de la flamme 

 
 

5.2. Budget prévisionnel 2024 
 

Adrien VALDES commente le budget prévisionnel 2024 en faisant ressortir les points principaux que 
ce soit au niveau des charges ou bien des produits. 

Il rappelle que les postes de dépenses les plus importants concernent principalement les frais de 
personnel, puis les achats de matériel ainsi que les frais liés à la formation, mais pour lesquels nous 
percevons soit les subventions, soit les recettes. 

Et enfin un rappel est fait sur le reversement des licences FFME où nous avions provisionné 19 000€ 
avec une augmentation d’un euro sur les licences FFME (voté en 2023) pour permettre l’achat des 
tablettes et financer la TEAM 640 servira cette année toujours pour la TEAM 640 et à créer un 
nouveau site internet. 

Nouvelle recette depuis l’an dernier via les contrats d’entretien : 10500€ 

Enfin, 11000€ sont arrivés fin décembre 2023 pour le rééquipement d’Arudy et ont été reportés sur 
le prévisionnel 2024. 

Pour conclure, nous sommes sur un budget total de 131 440€. A noter qu’il y a des postes de 
dépenses qui augmentent : impressions, stage, loyer... 

Le CT commence à subvenir de plus en plus à ses besoins, le budget est assez réaliste et devrait être 
tenu pour 2024. 
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La quote-part des licences reste à 9€ pour l’année 2024-2025. 

Vote 

Contre : 0 

Abstention : 0 

Pour : 1637 

Résultat 

Le budget prévisionnel 2024 est adopté à l’unanimité. 
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6. Élection au Comité directeur 
 

Des postes sont vacants au Comité directeur : 2 féminins et 1 masculin.  

Comme les statuts du Comité nous y autorisent, nous avons fait un appel à candidature et une 
personne a déposé sa profession de foi : 

Laurent CELSE, adhérent au club des Montagnard Aubinois propose sa candidature pour intégrer le 
comité directeur, après s’être présenter, le vote à bulletin secret a eu lieu : 

- 1637 Pour 
- 0 Contre 
- 0 Abstentions  

Le candidat est élu à l’unanimité 

 

Marianne PUJOL, salariée au MUR propose sa candidature : son statut ne lui permet pas d’être 
membre du CODIR d’un point de vue statutaire. 

II. Ne peuvent être candidates et élues au comité directeur : 

6. les conseillers techniques placés par l’Etat auprès du comité ; 

7. les personnes rémunérées en tant que prestataires de services ou dans le cadre d’un lien 
de salariat, et ce directement ou à travers un groupement d’employeurs, par : 

a) un club membre du comité ; 

b) un établissement membre du comité, sauf s’il s’agit de son représentant légal ; 

c) le comité ; 

d) la ligue régionale ; 

e) la fédération. 

Elle peut s’investir en tant qu’auditrice dans le CODIR, les personnes motivées sont toujours les 
bienvenues. 

 

 

 

7. Élection des représentants à l’AG nationale 
 

L’Assemblée générale nationale se tiendra à Lille le 6&7 avril 2024. Le Comité sera représenté par 2 
de ses membres qu’il faut élire aujourd’hui. 

Gregory POLES et Marie POLES se proposent.  
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Vote 

Contre : 0 

Abstention : 0 

Pour : 1637 

Résultat 

Le rapport financier est adopté à l’unanimité : quitus au trésorier. 
 

Ils sont élus à l’unanimité. 

 

 

8. Mots des invités 
 

Invitée de la SDJES, Céline Eygun : félicitation de l’activité du CT64 et met en avant la proportion de 
femme dans l’activité. Elle en profite pour faire un point prévention et rappel sur les luttes contre 
les violences sexuelles et sexistes, et de ne pas oublier de les contacter et de signaler un cas (=signal 
sport). Elle demande au comité de faire un mail pour diffusion aux clubs. « On a tous une 
responsabilité en tant que salarié, bénévole, encadrant... » 

Réponse du CT64 « Nous serons des sentinelles et relais dans prochaines newsletter » 

 

Invité du parc National Johan Jimenez: excuse Mélina pour son absence 

« Le travail de collaboration entre CT64 et le Parc National, font partis des sentinelles de la 
montagne. » Les échanges et le travail sont appréciés et c’est agréable de travailler dans ces 
conditions, grand merci à Jean-Baptiste Goemare sur l’affichage. Journée organisée au Somport 
appréciée donc il formule une demande pour amener une petite touche verte dans les journées de 
formations. 

 

Echanges avec les clubs 

Sylvain Maudou, président du Mur : félicitation pour le travail sur les falaises et tout 
l’accompagnement au long de l’année, content d’être là et pleins de projets en tête. Requête 
d’accentuer la biodiversité dans les projets. 

Thierry Burger, ALB (responsable neige et montagne) : bonne relation avec le CT64 remercie Jean-
Baptiste Goemare pour son travail sur une formation hybride avec l’UFOLEP avec des modules 
adaptés. 

Bruno Charlier, Co-président des Lézards : sent des échanges, un partenariat avec une nouvelle 
dynamique. C’est très enthousiasmant de se voir dans cet environnement, à l’impression de pouvoir 
avancer et remercie toute l’équipe. 
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Julien Lanusse Montagnard Aubinois : remercie pour l’organisation de formations qui ont été mises 
en place en s’adaptant à nos besoins et au sein du club. Accompagnement d’un service civique par 
le CT et FD pour la deuxième année consécutive  

Phillipe Beaucoueste rando réseau : il découvre le fonctionnement du CT et d’autres membres du 
clubs investis. Il est enchanté de cette collaboration entre le CT64 et le club. 

Guillaume Ring asso sportive Turbomeca : il découvre le CT64, nouvelle section escalade dans 
l’asso, et besoin en formation sur les activités de l’asso. Pleins d’idées sur les années à venir. 

Bernard Michel Université du temps libre : 14 encadrants qui sortent avec une centaine de 
personnes été comme hiver. 

 
 

L’Assemblée générale se termine à 20h15. 
 
Les participants sont invités à rejoindre l’apéritif dinatoire qui leur est réservé. 
 
 

Le Président Les Secrétaires 

 

 

 
 
 


